Aufgabe 1

Sei U eine Ursprungsgerade im reellen Vektorraum R2. Dann hat der Quotientenvektorraum R?/U die
Dimension eins iiber R.

%) wahr (O falsch

Sei U eine Ursprungsgerade im reellen Vektorraum R2. Dann hat der Quotientenvektorraum R*/U die
Dimension zwei iiber R.

O wahr (¥ falsch

Sei U eine Ursprungsgerade im reellen Vektorraum R3. Dann hat der Quotientenvektorraum R*/U die
Dimension eins iiber R.

O wahr Q) falsch

Sei U eine Ursprungsgerade im reellen Vektorraum R®. Dann hat der Quotientenvektorraum R*/U die
Dimension zwei iiber R.

& wahr (O falsch

Aufgabe 2

Sei v : V — W eine lineare Abbildung zwischen den endlich-dimensionalen Vektorrdumen V' und W. Dann
ist Rang(a) gleich der Dimension des Quotientenvektorraumes V/ Kern(a).

® wahr (O falsch

Sei a: V — W eine lineare Abbildung zwischen den endlich-dimensionalen Vektorrdumen V' und W. Dann
ist die Dimension von W gleich der Dimension des Quotientenvektorraumes V/ Kern(a).

(O wahr & falsch

Sei o : V — W eine lineare Abbildung zwischen den endlich-dimensionalen Vektorrdumen V und W. Dann
ist Rang(c) gleich der Dimension des Quotientenvektorraumes W/ Bild(«).

(O wahr (@ falsch

Sei a : V — W eine surjektive lineare Abbildung zwischen den endlich-dimensionalen Vektorréumen V'
und W. Dann ist die Dimension von W gleich der Dimension des Quotientenvektorraumes V/ Kern(a).

& wahr (O falsch




Aufgabe 3

Sei 8 : R — R eine beliebige Abbildung. Dann ist 3 injektiv genau dann, wenn [ surjektiv ist.

O wahr % falsch

Sei 3 : R — R eine R-lineare Abbildung. Dann ist § injektiv genau dann, wenn B surjektiv ist.

®Q wahr O falsch

Sei A : R — R eine R-lineare Abbildung. Dann ist 3 surjektiv genau dann, wenn Kern(3) = {0} gilt.

& wahr (O falsch

Sei 8: R — R eine beliebige Abbildung. Dann ist 3 injektiv genau dann, wenn § bijektiv ist.

O wahr ) falsch

Aufgabe 4

Sei A eine n x n-Matrix iiber einem Kérper K mit n € N. Dann ist A regulir genau dann, wenn A
invertierbar ist.

@ wahr (O falsch

Sei A eine n x n-Matrix iiber einem Kérper K mit n € N. Dann ist A regulér genau dann, wenn AT
invertierbar ist.

@ wahr (O falsch

Sei A eine n x n-Matrix {iber einem Kérper K mit n € N. Dann ist A regulér genau dann, wenn Rang(AT) =
n gilt.

Q wahr O falsch

Sei A eine n x n-Matrix iiber einem Kérper K mit n € N. Dann ist A regulér genau dann, wenn Rang(A) =
Rang(AT) gilt.

O wahr & falsch




Aufgabe 5

Berechnen Sie das Vorzeichen der Permutation (;

ein.

[A ]

3 1 j) in 4. Tragen Sie als Ergebnis 1 oder —1

Berechnen Sie das Vorzeichen der Permutation <1

& 4) in Y4. Tragen Sie als Ergebnis 1 oder —1

4 3 21

ein.

4
Berechnen Sie das Vorzeichen der Permutation (é g 1 j) in ¥4. Tragen Sie als Ergebnis 1 oder —1
ein.

-A

: : : 1 2 3 4). . :

Berechnen Sie das Vorzeichen der Permutation 1 34 )0 Y4. Tragen Sie als Ergebnis 1 oder —1
ein.

A
Aufgabe 6

Berechnen Sie die Determinante der Matrix (

2) mit Eintrégen in Q.

-3 2
3
Berechnen Sie die Determinante der Matrix (: 3 3) mit Eintrégen in Q.

-

Berechnen Sie die Determinante der Matrix (_13

¥

_22> mit Eintragen in Q.

Berechnen Sie die Determinante der Matrix (_21

(A4 ]

_13> mit Eintragen in Q.




Aufgabe 7

Sel A eine n x n-Matrix iiber einem Kérper K mit n € N. Falls alle Eintrage auf der Diagonalen von A
ungleich null sind, dann gilt det(A) # 0.

O wahr (X falsch

Sei A eine regulédre n x n-Matrix {iber einem Kérper K mit n € N. Dann gilt det(A) # 0.

& wahr (O falsch

Sei A eine invertierbare n x n-Matrix iiber einem Kérper K mit n € N. Dann gilt det(A) # 0.

® wahr (O falsch

Sei A eine n x n-Matrix iiber einem Kérper K mit n € N. Falls alle Eintrége in A ungleich null sind, dann
gilt det(A) # 0.

O wahr ) falsch

Aufgabe 8

Seien A und B zwei n x n-Matrizen iiber einem Kérper K mit n € N. Dann gilt det(A4 + B) = det(A) +
det(B).

O wahr ) falsch

Seien A und B zwei n xn-Matrizen {iber einem Kérper K mit n € N. Dann gilt det(A+B) = det(A)-det(B).

O wahr ) falsch

Seien A und B zwei n X n-Matrizen iiber einem Kérper K mit n € N. Dann gilt det (A-B) = det(A)-det(B).

) wahr (O falsch

Seien A und B zwei n x n-Matrizen iiber einem Korper K mit n € N. Dann gilt det(A - B) = det(B - A).

& wahr (O falsch




Aufgabe 9

Sei A die invertierbare Matrix (1 1) mit Eintrigen in Q. Berechnen Sie det(A™"). Das Ergebnis ist eine
2
ganze Zahl.
2

1

Sei A die invertierbare Matrix ( 1> mit Eintrigen in Q. Berechnen Sie det(A™"). Das Ergebnis ist

IS

eine ganze Zahl.

2]

Sei A die invertierbare Matrix <_11 4 ) mit Eintrigen in Q. Berechnen Sie det(A™"). Das Ergebnis ist

=il

wl

eine ganze Zahl.

]
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2 =
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Sei A die invertierbare Matrix ( > mit Eintrégen in Q. Berechnen Sie det(A™"). Das Ergebnis ist

eine ganze Zahl.




Aufgabe 10

z 1 1
Sei A die Matrix [ 1 z 1| mit Eintriigen in einem Kérper K. Dann ist det(A) = (z — 1)%(x + 2).
11z '
& wahr (O falsch
z 1 1
Sei A die Matrix [ 1 2 1| mit Eintréigen in einem Kérper K. Dann ist det(A) = 3 — 1.
11 =2
O wahr & falsch
z 1 1
Sei A die Matrix |1 z 1 | mit Eintriigen in einem Koérper K. Dann ist det(A4) = 2° — 3z + 2.
1 1 &
&Q wahr (O falsch
z 1 1
Sei A die Matrix [ 1 = 1| mit Eintréigen in einem Koérper K. Dann ist det(A4) = (z — 1)*(z + 1).
I 1 =

(O wahr (R falsch




